

И ОЖИЛИ СКВАЖИНЫ...

Моя пятилетка

Верно сказал мой товарищ по труду — горьковский рабочий А. Овчар: «Все мы, советские люди, еще долго будем обращаться к материалам съездов партии, чтобы черпать из них живой заряд бодрости, искать пути и возможности лучшего освоения социализма в общенародной борьбе за быстрое преобразование в жизнь предначертаний родной Коммунистической партии».

Наш участок — индустриальный район — индустриальный район — индустриальный район... Мы стремимся как можно больше добывать горючего из недр. Поэтому для каждой из скважин (а многие из них имеют «возраст» по нескольким десяткам лет) подбираем только ей подходящий «рецепт» омоложения. В результате сроки межремонтной работы скважин в целом по району сократились на 20-30 процентов. Это дает значительную экономическую выгоду.

капитальных затрат — ведь нам нужна нефть дешевле. С начала года мы используем внутренние резервы промысла в работе по освоению скважин. Однако главный наш резерв — это фонд действующих скважин. Очень важно поддерживать их в отличном состоянии, предотвращая естественное падение добычи.

Наш резерв на будущее в сущности те же, но поставившие их в действие шире и смелее, с большим размахом. Мы намерены продолжить автоматизацию управления нефтяным хозяйством. Наш промысел — родина ответственного дистанционного управления. Мы уже давно осуществляем работу скважин с диспетчерского пункта. Теперь на очереди — автоматизация резервуарного парка. В масштабах же нефтепромыслового управления будет внедряться автоматизированная система планирования, учета и управления с применением вычислительной техники.

Давайте в этот ответственный период еще раз посмотрим внимательно вокруг себя и выясним: нельзя ли отказаться от строительства нового цеха там, где с успехом можно реконструировать старый? Там самым мы сэкономим большие средства.

Одно из решающих условий высокой производительности — сплоченность коллектива. Любому родному предприятию, привязанности к своему коллективу не придут сами собой — их в людях нужно воспитывать. Надо привлекать молодых рабочих, уважительно относиться к сложившимся трудовым традициям, желание подражать ветеранам и передовикам труда, приумножать достижения коллектива. Следует больше заботиться о людях, ушедших из труда. Чтобы добрыми были их души, чтобы они до конца жизни оставались спокойными, без толчен и давки в городском транспорте. Чтобы

РЫБАК СОШЕЛ НА БЕРЕГ

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ФАКТОМ

С Северного моря в Парусный рыбокомбинат поступила радиogramма: «Все обязательства выполнены. Возвращаемся домой». Домой... Как много для рыбака заключено в этом слове! Месца два, а то и целых три бороздил он океан, осекаясь по семье и земле, по родным местам, где все близко и дорого. Еще вчера на траулере кипела, не затихая даже ночью, работа, еще вчера жили ожиданием рыбачьего счастья, а сегодня трюмы полны, обязательства выполнены, сегодня с чистой совестью — домой.

Дом, на комбинате, настроение гоже приподнято, радиogramму читали вслух, и кто-то сказал: «Молодцы». Бухгалтерия получила приказ наислать рыбакам зарплату и в день прибытия вручить его лично в руки. Общественные организации направили к месту выдачи зарплаты своих представителей собрать членские взносы. И вот рыбак сошел на берег. Поблагодарил бухгалтерию, расплатился в ведомости за взносы. Все вроде честно, надобно только о нем все-таки что-то и сказать. Вспомнил рыбак: а ведь раньше встречал иначе — с цветами, оркестром, словами благодарности, сказанными тут же, в траулере. А деньги что, в никуда не денутся, они честным трудом заработаны, их можно и завтра получить, самому побывать в бухгалтерии. Вот так рассуждал рыбак, сравнивая и приходил к выводу: впрямую перебрел бы хорошим обычаям.

Нет, почему же, помню, — говорил мне в Парусе — Просто судов в нас прибавилось, рейсы стали обычными, к чему торжества? Рейсы, бесспорно, стали обычными. А что по поводу прихода каждого траулера с промысла не стоит, но встретить по-настоящему экипаж, тем более выполняющий социальные обязательства, особо отличившийся в море, — не грех. Ведь не душою оркестра ждет рыбак — выстроившись в ряды, и скропанный букет цветов, в приветственный взмах с берега знакомый рыбак, и то, что пришла товарищ по работе, коллектив, — это оценка труда на промысле, общественное признание трудовых заслуг. Все это и включается в один список — домой. Даже бывалые мореходы и не признают, что нет ничего радостнее встречи на родном берегу. В отличие от рейсов они никогда не станут обычными.

Рыбак сошел на берег... Давайте посмотрим, куда теперь его путь. Конечно же, к семье — вопи в счастливой жене в дети уже окружили его. А если рыбак не женат, родители живут далеко от Паруса — тогда куда? Влетел на копейки в кино, в театр ему не предложили, интересного вечера в клубе не намечается. По-прежнему, рыбак идет в ресторан «Раннахоон», надеясь там посподать «на людей». Ничего предосудительного в этом нет. Предосудительное начнется несколькими часами позднее. Швейцар узнает рыбака по форме и отдаст ему предпочтительнее перед другими посетителями. В вестибюле официанты приглашают за свой стол. На нем карточка с

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

СМИНАР НА ЛЕСНОЙ ДЕЛЯНКЕ

ПЕТРОВЗОВДСК, 18. (Корр. «Правды» В. Логвинов). Как лучше полнее использовать лесные ресурсы — этой теме был посвящен республиканский семинар первых секретарей горкомов в райкомов партии. В Карельском научно-исследовательском институте лесной промышленности участники семинара ознакомились с работой института, заслушали доклад его директора, научных сотрудников. Затем они выехали в Суоярвский леспроект, где из лесных деловых ознакомились с организацией труда в этом хозяйстве. За счет максимального использования лесосечного фонда в лесном хозяйстве получают с каждого гектара на 20 процентов древесины больше, чем в прошлые годы. Участники семинара были ознакомлены с механизмом работы новых машин и механизмов по комплексному использованию и переработке древесины. В работе семинара приняла участие первый секретарь Карельского обкома партии И. И. Сенькин.

ДЕНЬ ПРОПАГАНДИСТА

ПСКОВ, 18. (Корр. «Правды» И. Виноградов). Успешно завершил учебный год в системе партийного просвещения в Бежаницком районе. Итоговые занятия проведены по материалам XXIV съезда КПСС. Почти все слушатели — около двух тысяч человек — показали хорошие знания. Большая заслуга в этом пропагандистов. Райком КПСС отметил их труд: лучшим вручили почетные грамоты. Среди награжденных — предводитель колхоза «Смычка» В. Малинин, директор льнозавода П. Петров, преподаватель Бежаницкой средней школы Ю. Алексеев и другие.

ПО ИНИЦИАТИВЕ КОЛХОЗНИКОВ

ПОЛТАВА, 18. (Вешат. корр. «Правды» И. Навляйко). Вот уже год работает клуб политической информации колхоза «Авангард» Карловского района. Опытные политинформаторы знакомят тружеников села с вопросами экономики, науки, культуры, рассказывают об освоении космоса, о событиях, происходящих в нашей стране и за рубежом. Клубом руководит совет, который планирует его работу, обсуждает тематику сообщений, изучает запросы слушателей. Политинформаторы клуба пропагандируют материалы XXIV съезда партии, общаются опыт организации соревнования за досрочное выполнение планов первого года пятилетки. Клубы политической информации, созданные на многих предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах Полтавщины, — хорошие помощники парторганизации в массовой политической работе среди трудящихся.

НАШ КУРС — СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ

скота возрос с 272 до 365 килограммов, свиней — с 84 до 108 килограммов.

Каждый из нас, жизнь убедительно подтвердила правильность выбранного нами пути. Между тем и сейчас еще некоторые специалисты, практические работники сомневаются в эффективности специализации сельскохозяйственного производства. Многие колхозники и совхозники рассуждают о ней, как о какой-то магии, как о волшебстве, как о магии.

Конечно, если подходить к развитию сельского хозяйства с позиций только сегодняшнего дня, то такой довод может показаться убедительным. Но ведь партия учит нас заглядывать вперед, видеть ростки нового. А будущее в развитии сельского хозяйства — за интенсификацией и индустриализацией производства, осуществление которых возможно только на основе специализации. Решению этих проблем большое внимание уделял XXIV съезд партии.

Именно поэтому мы считаем, что специализация сельского хозяйства — это специализация в развитии экономики колхозов и совхозов. В текущем пятилетии мы предполагаем и далее идти этим путем. В ближайшие годы получат развитие сеть специализированных хозяйств по выращиванию семян однолетних и многолетних трав, овощей, сахарной и кормовой свеклы, а также другой продукции растениеводства.

По-прежнему большое внимание будет уделяться животноводству, особенно молочному скотоводству. Для этого в области намечается строительство комплексов по производству молока. По примеру совхоза «Армянский» в каждом районе решено создать предприятия по выпасу и выращиванию высокопродуктивных телок для комплектования молочного стада. В молочном скотоводстве главным направлением станет развитие объединений по воспроизводству и откорму животных. Кроме того, намечается организовать по государственному колхозно-совхозному объединению по откорму крупного рогатого скота во главе с откормочным предприятием, которое создается при строящемся Камском сахарном заводе. Труженики села предполагают довести мощность объединения и 7 крупных ферм до 150 тысяч животных в год.

Быстрыми темпами в деле пятилетки намечено развивать свиноводческие комплексы. Вступают в строй еще две очереди Панкратовского свиноводческого завода. Уже в этом году Резко возрастет мощность действующих межколхозных баз. Кроме того, поднятострой современных свиноводческих комплексов с заключенным циклом производства. Это позволит перевести почти всю откормочную базу на промышленную основу.

Специализация предусматривает более тесные связи между хозяйствами. Уже сегодня в области созданы три крупных откормочных скота откормочных и достраиваемых предприятий. Почти очень важно обеспечить необходимые экономические связи. Именно от этого в значительной мере зависит эффект как специализации предприятий, так и их кооперирования.

Надо сказать, что в последние годы в области найдены достаточно эффективные формы экономических связей между совхозами, колхозами и объединениями. Они основаны на принципе внутриобластных расчетов цен. Практика показала, что такие взаимоотношения хозяйств способствуют развитию кооперированной и углубленной внутрорайонной специализации. Кроме того, они позволяют в откормочных предприятиях создавать для счет прибыли фонды укрепления и расширения хозяйств, материального поощрения работников и т. д.

Однако следует сказать, что успех специализации предприятий, переход животноводческих отраслей на промышленную основу не может быть полным, если не будут решены многие другие проблемы. В частности, когда производство становится поточным, крайне необходима такая кормовая база, которая обеспечит бы предприятия кормами не только в достаточном количестве, но и высокого качества. В решении этого вопроса сегодня мы видим главное условие успешного развития отрасли, ее индустриализации.

Создание кормовой базы в Пензенской области всегда уделялось большое внимание. За последние годы в колхозах и совхозах почти полностью удовлетворены потребности общественного животноводства в зерновом фураже. Значительно больше прежнего заготавливается грубых и сочных кормов. Но использовать они не всегда рационально, так как в них недостает ряда белковых компонентов.

Не случайно в Директивах XXIV съезда КПСС подчеркивается необходимость

Гранитная одежда зданий

ГАЗАЛКЕНТ (Узбекская ССР), 18. (Корр. «Правды» И. Гаджов). На местном камнеобработывающем комбинате внедрена новая технология распиловки гранитных блоков, разработанная рационализаторами предприятия совместно с работниками Министерства промышленности строительных материалов. Теперь облицовочные плиты из гранита выпускаются толщиной 25 сантиметром вместо прежних сорока. Облегчился труд каменщиков, строителей. По своему качеству новые плиты не только не уступают ранее выпускавшимся, но зато теперь из того же количества камня комбинат каждый год будет давать гранитной одежде зданий на десять тысяч квадратных метров больше.

ГАСНУТ ФАКЕЛЫ

КАЗАНЬ, 18. (Корр. «Правды» Р. Сайборн). Мининиобновленный Ленинский комсомола газоблагодарила завод — одно из крупнейших предприятий отрасли. Он — главный поставщик углеводородного сырья для нефтехимических предприятий Полюжья. Жители Казани, Йошкар-Олы, десятки других городов пользуются продукцией завода — сжигая газом для бытовых нужд. Благодаря постоянным усилиям коллектива завода на промыслах Татарии уже утилизируется 86 процентов попутного нефтяного газа.

Газопереработчики намерены в конце первого года пятилетки достичь показателей утилизации попутного нефтяного газа до 92 процентов. Это значит, что на промыслах погаснут сотни факелов. С начала года потребителям отгружено более 30 миллионов кубометров сухого газа.

ДЛЯ ОБМЕНА ОПЫТОМ

18 июля с. г. по приглашению ЦК КПСС в Советский Союз прибыла делегация партийных работников Партии арабского социалистического возрождения (Сирия) во главе с секретарем Алеппского обкома ПАСВ Т. Ваккурном. Делегация ПАСВ совершит поездку по стране, ознакомится с опытом работы парторганизации КПСС.

ПИТОМЦЫ БРИГАДИРА

«Сто сыновей Степана Витченко» — так называлась одна из передовых статей «Правды». В ней рассказывалось о том, как передовая бригада слесарей-сборщиков ленинградского объединения «Электросила» С. С. Витченко воспитывает молодую рабочую смену. Восьмнадцать подростков прошли под руководством Степана Степановича школу коммунистического труда, получили высокую квалификацию. В бригаде все учатся, вместе ходят в театры, выезжают на заводские базы отдыха, занимаются спортом. Каждый год состав бригады обновляется. Старички торжественно прощаются с армией, вновь зачисленные посвящаются в рабочий класс, им ветераны объединения вручают именную грамоту. В эти дни С. С. Витченко сердечно поздравляет все его воспитанников — их старшему ученику орден Октябрьской Революции. И в с ним же С. С. Витченко со своими питомцами.

РЕПЛИКА

Забетонировались

В корреспондентский пункт «Правды» позвонили работники Хабаровского железобетонного завода № 2 с просьбой посмотреть, какой цемент поступает на предприятие по железной дороге. Интересно: — Слышишь, брат или на месте найдут? — Достаточно будет и сады. Действительно, прощаясь вдоль и поперек по так называемому тонкосыпучему строительному материалу, мы и планики не унесли его на подиумы. Цемент еще в пути исполнил свое прямое назначение — стал бетоном. Как это случилось? Объявляю, с помощью воды. «Хлеб строительной индустрии» был погружен навалом в элеватор от дождя. В результате до места он дошел лишь частично, в полуметровой корочке скорлупы, сверху и по бокам. Каждое такое непригодное 60-тонное «яблоко» стоит полторы тысячи рублей плюс половину этого — за перевозку. На подьездных путях железобетонных скопилось уже семь вагонов с испорченным добром: четыре — в Хабаровском строительном № 35, три — в Комсомольском-на-Амуре строительном № 6. Диспетчеры сообщают, что это не все. На подходе находится даже платформа с неприкрытым цементом. Кто же внесет столь дорогое, золотое «яблоко»? В нарушение всех технологических правил делал это Новокузнецкий цементный завод Кемеровской области. Постояне молчаливая безответственность, за которую отвечать должны не только цементники, но и снабженцы аппаратуры железобетонщиков.

С. ПАСТУХОВ, (Корр. «Правды»), г. Хабаровск.

Напрямик или в обход?

Ленинский проспект — одна из красивейших улиц Москвы. О его зелени народ забывает, мы, садовые рабочие. К сожалению, не все москвичи и гости столицы уважают наш труд. На проспекте много магазинов, некоторые из них расположены в стороне от остановок транспорта. И вот, выйдя из автобуса или троллейбуса, люди идут в магазин напрямик по газону. Экономит человек минуту времени, не думая о том, что он в прямом смысле слова топчет труд садового рабочего, создавшего нам красоту. Думаю, что на видных местах следует установить такие плакаты: «Уважаем труд садовых рабочих! Не топчите зеленые насаждения!»

М. АРЖАНОВ, Садовый рабочий.

Диалог читателей

ваются тропками кратчайшего расстояния. И тогда на «незаконных» дорожках появляются различные рода загрязнения. А следует ли бороться за сохранение и умножение зеленого наряда города непременно хозяйствовать с бороздой против тех, для кого этот наряд предназначен? Не пора ли прекратить бездумное расходование народных средств и рабочей силы, ежедневно затрачиваемых на поднимание заборов и оград, упрямое переплывание возникающих на одном и том же месте пешеходных дорожек. Ведь есть прекрасный, полностью оправдавший себя опыт планировки дорожек в парках, которые прокладываются по протоптанным в течение зимы пешеходным тропкам. А рациональный планировка Марсова поля в Ленинграде, где пешеходам нет нужды, куда-либо нарушать, ибо их интересы учтены полностью! Но, увы, в погоне за

ложной красотой новые архитекторы начинают забывать о существовании пешеходов и планируют газоны, которые глаз человека не в состоянии охватить. Их ничуть не смущает, что вся эта безжизненная симметрия не устойчива перед лавиной спешащих людей. И не пешеходы, а архитекторам должны адресовать свои претензии работники садово-паркового хозяйства, чей труд порой растрачивается впустую.

Р. МЕЛЬНИКОВ, Инженер.

ОТ РЕДАКЦИИ: Два письма на одну тему, две разные точки зрения. Кто же прав? Видно, некоторые поддерживают М. Аржанова, другие соглашаются с Р. Мельниковым. Но это одна проблема охраны зеленых насаждений, их рациональной планировки заслуживает внимания исполкомов местных Советов депутатов трудящихся, архитекторов, работников благоустройства. Все мы заинтересованы в том, чтобы радужная газонная лавина не захлестнула зеленые парки наших городов.



Мир сегодня

зарубежная информация

Широкий международный форум

РОСТОК, 18. (ТАСС). Сегодня заканчивается Неделя Балтийского моря, мероприятия которой проходят в Ростоке и других городах на Балтийском побережье ГДР.

В решениях и резолюциях, принятых на встречах и конференциях представителей различных слоев населения стран Прибалтики, Норвегии и Исландии, была вновь подчеркнута настоятельная необходимость созыва всеевропейского совещания по вопросам безопасности, признания послевоенных границ в Европе, установления нормальных международно-правовых отношений с ГДР, последовательной борьбы против всех проявлений ревизионизма, неоцизма и милитаризма.

Как заявили, например, участники встречи молодежных и студенческих организаций, состоявшейся в Грааль-Мюрье, ныне настоятельной необходимостью является создание системы коллективной безопасности в Европе, а также международно-правовое признание ГДР и ее прием в ООН. Они высказались за ратификацию в ближайшее время договоров ФРГ с Советским Союзом и Польшей.

Из богатого урожая

БУДАПЕШТ, 18. (Соб. корр. «Правды»). Из садов и огородов на консервные заводы нескладным потоком идут помидоры, огурцы, абрикосы, персики. В нынешнем году предполагается выработать 570 тысяч тонн консервов.

Почти половину составят консервированные овощи, остальные — фрукты, томат-пюре. Намечено заготовить около 7 тысяч тонн знаменитого венгерского перца-шаркича. Увеличивается выпуск консервированных персиков.

М. ОДИНЕЦ

Визит завершен

18 июля из Москвы отбыла делегация конгресса Республики Колумбия, которую возглавлял сенатор Альберто Мендоса Ойос.

(ТАСС).

Труд и капитал

Под диктовку монополий

ОТТАВА, 18. (Соб. корр. «Правды»). Джерри О'Нэйл из Оттавы на днях лишился работы. Но не потому, что не справился с поручением О'Нэйла.

Джерри О'Нэйл — профсоюзный активист. Он был одним из лидеров оттавской профсоюзной организации — «Юнайтэд-38», которая входит в так называемое международное объединение братство плотников и столяров. Понятие «международный» в данном случае означает, что «Юнайтэд» по существу является филиалом американского профсоюза и руководит им из США.

Так сложилось, что члены профсоюза плотников канадской столицы оказались чуть ли не самыми низкооплачиваемыми среди своих собратьев по профессии в провинции Онтарио. Когда несколько месяцев назад подошел к концу срок их контракта со строительными корпорациями, они решили добиться исправления этой несправедливости.

К. ГЕЙВАНДОВ

Птица с нападками

Нью-Йорк, 18. (Соб. корр. «Правды»). Эта сезонная птица не возмущается на пелла, хотя ее и зовут «Феникс». Но она обращает пелла в Феникс. Именем этой птицы закрываются операции, которую проводит Пентагон в ЦРУ против вьетнамского народа. Некоторые подробности о ней появились в печати.

Газета «Нью-Йорк таймс» комментирует меморандум государственного департамента США, направленный им на Антикоммунистский холм в ответ на запрос одного из конгрессменов — Огдена Рида, указывает на тот факт, что только за 14 месяцев, начиная с января 1970 года, в ходе осуществления операции «Феникс» были нейтрализованы 26 тысяч 943 коммунистических мирных жителя. Вьетнамцы

Наплав беженцев не ослабевает

ДЕЛИ, 18. (ТАСС). События почти 4 месяца с начала событий в Восточном Пакистане, сообщает агентство ПТИ, никак не ослабевает.

В отличие от первых партий беженцев, являвшихся в основном жителями пограничных районов, новые партии беженцев направляются в Индию из центральных районов Восточного Пакистана. В настоящее время, сообщает властные индийского штата Западной Бенгалия, в пути на этих районах в Индии находится около 500 тысяч человек. Из

Новостройки Польши

ВАРШАВА, 18. (Соб. корр. «Правды»). Рыбинский угольный бассейн — крупнейшая комплексная стройка народной Польши. Только за последние два года здесь переданы в эксплуатацию три новые крупные шахты и около 100 различных производственных объектов, способствующих интенсификации добычи коксующегося угля. Началась строительство самой современной в республике автоматизированной шахты «Плювек», которая будет давать до 15 тысяч тонн угля в сутки.

Расширение Рыбинского бассейна позволит в ближайшие годы добывать здесь 25—30 миллионов тонн высококачественного коксующегося угля.

Возрастет добыча и в других бассейнах страны. В новой пятилетке угольная промышленность получит большое количество современной техники: очистных комбайнов, передвижных кранов, различных автоматизированных устройств. Намечено модернизировать 20 шахт и полностью механизировать 250 новых лав. Широкое внедрение достижений технической прогресса позволит довести добычу каменного угля в текущей пятилетке до 155 миллионов тонн.

Б. АВЕРЧЕНКО

Встают леса

БУХАРЕСТ, 18. (Соб. корр. «Правды»). Нынешний летнеосенний сезон занимает важное место в планах румынских лесоводов. В республике осуществляется программа обновления и расширения естественных лесных угодий. В лесопосадках участвуют тысячи молодых добровольцев из всех уез-

дов страны. В этом году будет засажено 55 тысяч гектаров новых лесов. Предотвращение отчуждения хвойным породам, находящимся в стадии восстановления, является широким спросом в лесоводческой и строительной отраслях промышленности, а также некоторым быстрорастущим породам ценных деревьев.

С. ПЕТУХОВ

Опасный проект

НАЙРОБИ, 18. (Соб. корр. «Правды»). Проект гигантского гидроэнергетического комплекса Кабора Басса на реке Замбези, в осуществлении которого участвуют Португалия, ЮАР и ряд других стран, преследует далеко идущие цели. С его помощью португальские колонизаторы и южноафриканские расисты рассчитывают создать мощный опорный пункт, чтобы укрепить свое господство в Мозамбике. Вот почему против сооружения Кабора Басса выступают не только патристические силы Мозамбика, но и общественность многих государств Африки.

Кабора Басса не единственное сооружение такого рода. Как сообщает танзанийская газета «Стандард», уже полным ходом идет строительство крупного гидроэнергетического комплекса на реке Кунене, представляющей естественную границу между Анголой и Намibiей. В соответствии с соглашением, заключен-

ном в январе 1969 года, Португалия и ЮАР возводят на Кунене гидроэлектростанцию, создадут разветвленную ирригационную систему. Большую часть расходов несет ЮАР. Она же будет и основным потребителем электроэнергии.

В этот район намечается переселить до 500 тысяч до миллиона белых иммигрантов, в результате чего будет создана «буферная зона» между африканским населением Анголы и Намibiей. Как указывает «Стандард», колонисты уже начали заниматься скотоводством. В то же время португальские власти насильственно загоняют местное население в поселки «календентос», где над ним устанавливается военный контроль.

По мнению газеты, создание же белых поселенцев в районе, где действуют партизаны, указывает на важное значение, которое они придатку комплексу на реке Кунене.

В. ОЗЕРОВ

Решение эмиратов

ЛОНДОН, 18. (ТАСС). Шесть арабских эмиратов зоны Персидского залива заявили сегодня о своем согласии объединиться в федерацию. Как сообщает агентство Рейтер, в федерацию войдут эмираты Абу-Дави, Дибан, Шарджа, Фуджайра, Аджман и Умм аль-Кайвайя.

Однако хозяева монополий отказались пойти на удовлетворение справедливых требований рабочих. Как вскоре выяснилось, они действовали, заручившись поддержкой профбоссов в штаб-квартире объединенного братства плотников и столяров в Вашингтоне. Оттуда в Оттаву поступил приказ: «Согласиться на заработную плату, предлагаемую предпринимателями». Однако рабочий комитет во главе с Джерри О'Нэйлом, который вел переговоры с хозяевами строительных концернов, отказался подчиниться диктату.

Тогда-то профбоссы из Соединенных Штатов и решили прибегнуть к репрессивным мерам. Они своей властью сместили выборных руководителей оттавских рабочих и поставили «Юнайтэд-38» под «опеку» назначенного центром представителя. Последний быстро нашел общий язык с предпринимателями и подписал с ними новый контракт.

К. ГЕЙВАНДОВ

Вьетнамские фронтовики

Одна из таких дорог провинции Куанбинь, что лежит на самом юге ДРВ, между 17-й и 18-й параллелями, привела нас в большое деревня. Возле дороги, почти в самом центре деревни, лежит позеленевший от времени и дождя медный колокол. Во время одной из бомбежек американской авиации его сбросило взрывной волной с колокольни католического храма. Крестьяне быстро нашла ему применение: повесили на толстой веревке и стали отбивать сигналы воздушной тревоги. Но кроме его можно увидеть две надписи. Одна гласит, что колокол отлит во французском городе Анисси, в другая — «Восхвалите имя божье», хотя по праву там было бы висеть другое слово: «Слава дела человека». Жители этого села закрепили их.

Все тысячи с лишним домов деревни входят в один кооператив, носящий гордое наименование «Давфон» — «Большой ветер». Название было выбрано крестьянами, чтобы подчеркнуть стремление тех же громадных перемены, которые начала происходить в их жизни с тех пор, как они

АРАБСКИЙ ВОСТОК: ПРОВОКАЦИОННАЯ ГОЛЬ США

КАИР, 18. (Соб. корр. «Правды» Ю. Гухов). Вчера в египетском городе Мерса-Матрух закончились переговоры в положении на Арабском Востоке, проходившие между делегациями государств — членами Трипольской хартии. В переговорах участвовали президент ОАР Анвар Садат, председатель Революционного совета и премьер-министр Ливии Муамар Каддафи, вице-президент Сири Махмуд аль-Айюби, член Революционного совета Судана Абдель Кардер Зейн аль-Абдин.

В опубликованном коммюнике отмечается, что участники переговоров рассматривали положение в арабском мире, текущие события и их влияние на обстановку в целом.

Представители государств — членов Трипольской хартии выразили озабоченность по поводу чрезвычайных мер, принятых в Марокко.

Участники переговоров выразили глубокую озабоченность по поводу столкновения между иорданской армией и палестинскими партизанами. В коммюнике отмечается, что происшедшие в Иордании события являются открытым нарушением соглашения, подписанного в Каире и Аммане.

Участники переговоров в Мерса-Матрух выразили полную поддержку Сири, направившей в Иорданию делегацию, чтобы попытаться положить конец кровопролитию. 17 июля в Амман возвратилась сирийская военная делегация, которая вел переговоры с иорданским военным командованием относительно прекращения братоубийственных столкновений. Делегация выехала в Дамаск для консультации после первой стадии встреч.

Каирские газеты рассматривают продолжающиеся бое между иорданскими войсками и палестинскими партизанами как стремление иорданских властей ликвидировать палестинское движение сопротивления.

Египетская печать особо отмечает провокационную роль США в разжигании конфликта в Иордании.

Соединенные Штаты оказывают открытую поддержку иорданским властям в их попытке нанести удар по палестинскому движению, пишет, в частности, газета «Аль-Ахрам». Эта поддержка выражалась неоднократно, официально и неофициально. Например, 27 мая, продолжает газета, руководитель отдела военного планирования министерства обороны США заявил, что ослабление мощи палестинского сопротивления — результат того, что военная помощь США Иордании достигла своих целей. Эта помощь в последний период, по свидетельству газеты, составила 50 миллионов долларов.

Нет сомнения, пишет в свою очередь газета «Аль-Гумхурия», что США заботятся о снабжении оружием правительства Вафди Тейля с тем, чтобы полностью уничтожить палестинское движение в Иордании.

Протест ветеранов

ВАРШАВА, 18. (ТАСС). Резолюцию протеста в связи с состоявшимся в Мюнхене съездом западногерманских ревизионистов опубликовал Союз ветеранов войны ПНР.

Мы, ветераны войны, не можем равнодушно относиться к подобным проявлениям антипольской деятельности. Эта деятельность направлена также против всех миролюбивых сил в Европе, говорится в резолюции.

Заявление представителя белого дома

НЬЮ-Йорк, 18. (ТАСС). В летней резиденции президента США Р. Никсона в Сан-Клементе, штат Калифорния, должностное лицо Белого дома провело информационную встречу с журналистами. Основным вопросом на встрече был предстоящий визит президента Никсона в КНР. Корреспондентам заявили, что, хотя точная дата поездки президента США еще не установлена, она будет предпринята «вскоре до мая 1972 года», возможно, в конце этого года.

Для колониальной войны

ПАРИЖ, 18. (ТАСС). Покупки дефицитных Португалией у США за период с конца 1970 года по настоящее время увеличились в четыре раза, сообщает в своем последнем номере журнал «Африканзия».

Однако эти дефициты, указывает далее журнал, недостаточно португальские колонизаторам, использующим их по специальной «программе» в районах Анголы, контролируемых патристами. Полученные дефициты были использованы для уничтожения 4.000 гектаров плантаций. В поисках других источников получения химических средств Португалия обратилась к ФРГ, говорится в статье.

О том, каких размах принимает обработка химических средствами районов, находящихся под контролем патристов, рассказывали на страницах западной печати представители Народного движения за освобождение Анголы. Патристы в течение года выступили с резкими протестами против использования Португалией химических средств, уничтожающих урожай мирных граждан. Образцы обработанных дефолиантами растений были доставлены в Европу и проанализированы специалистами. Химический анализ показал не только справедливость заявлений патристов о деградации лесов, но и поразительное сходство доз, используемых Португалией, с дозами американских аггессоров в Южном Вьетнаме.

Прямых союзников Португалии в ведении химической войны становится НАТО, чью технику использует португальская армия.

Сбит португальский военный самолет

Нарушивший воздушное пространство Танзании. Об этом сообщил, выступая в Национальном собрании, второй вице-президент Танзании Рашид Кавава, являющийся одновременно министром обороны.

(ТАСС, 18).

Вадим ЛИСТОВ.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА ШАХ КОРОЛЯМ

Венесуэльский сенат большинством голосов одобрил в первом чтении принятый ранее палатой депутатов законопроект, обязывающий иностранные нефтяные компании по истечении срока концессий передать в собственность венесуэльского государства оборудование по разведке и добыче нефти, а также все установки по ее переработке. После второго чтения в сенате он будет передан на подпись президенту республики Хорхе Гуанагуа. Законопроект, президент В. Кальдерв назвал его «необходимым средством для борьбы с иностранным монополизмом».

Империалистические круги США развращают неустойчиво пропагандистскую кампанию, чтобы торпедировать законопроект. Для ее финансирования иностранные «нефтяные короли» создали фонд в размере 100 миллионов долларов. Американская торговая палата, которая объединяет 530 компаний США, действующих в Венесуэле, выступила с заявлением, грозящим Венесуэле «серьезными последствиями». Комментируя это заявление, президент Хорхе Гуанагуа заявил, что Венесуэла не имеет никаких обязательств перед Францией Шаро расценил его как «наглое вмешательство во внутренние дела страны».

На фоне шантара со стороны американских нефтяных концернов и давления, оказанного лоббизмом США в Каракасе Р. Маннелломо [это отмечалось рядом сенаторов в ходе обсуждения законопроекта], решение венесуэльского сената говорит о том, что в правящих сферах страны сторонники курса на защиту национальных интересов берут верх над политическими оруженосцами олигархии и иностранного капитала.

Венесуэльский законопроект, чью роль в нем не идет о немедленной экспроприации имущества иностранных нефтяных компаний, является еще одним свидетельством решимости латиноамериканских стран положить конец беззастенчивому грабежу их национальных богатств. В Боливии недавним законодательным актом о собственности на месторождения «Интернешнл метала корпорейшн». Правительство Гавайи заявляет о своем намерении национализировать боикотные рудники, принадлежащие американской «Рейнолдс метал компани». Превращение круги латиноамериканских стран все отчетливее осознают, что установление государственного контроля над деятельностью иностранных монополий является непременным условием для самостоятельного экономического развития.

Немецкий публицист Берне, живший в прошлом веке, сказал однажды: «Судьба никогда не делает мат королю, но обявляе ему прежде шах». Законопроект о нефтяном оборудовании, обсуждаемый в Национальном конгрессе Венесуэлы, — серьезное предупреждение иностранным монополиям, привыкшим попирает национальные интересы латиноамериканских стран. А в том, на чьей стороне будет окончательная победа, сомневаться не приходится: битва в защиту природных богатств, развращаемых в Латинской Америке, сулит неизбежный мат империалистам-поребителям.

Вадим ЛИСТОВ.



Лев-«вспомогатель».

На верфях английского города Глазго спущено на воду построенное для южноафриканских ВМС вспомогательное судно «Протей».

(Из газет).

ГОРСТЫ РИСА

Репортаж из Демократической Республики Вьетнам

решили объединить свои мелкие хозяйства в одно крупное, социалистическое. Впоследствии хозяйства стали называться Дайфонскими кооперативными обществами вьетнамско-советской дружбы. Так решила крестьяне, для которых в этих словах слышался братский доверие, связывавшиеся варо-варом, а как говорится на военном языке, коммунистами.

Одна из таких дорог провинции Куанбинь, что лежит на самом юге ДРВ, между 17-й и 18-й параллелями, привела нас в большое деревня. Возле дороги, почти в самом центре деревни, лежит позеленевший от времени и дождя медный колокол. Во время одной из бомбежек американской авиации его сбросило взрывной волной с колокольни католического храма. Крестьяне быстро нашла ему применение: повесили на толстой веревке и стали отбивать сигналы воздушной тревоги. Но кроме его можно увидеть две надписи. Одна гласит, что колокол отлит во французском городе Анисси, в другая — «Восхвалите имя божье», хотя по праву там было бы висеть другое слово: «Слава дела человека». Жители этого села закрепили их.

Все тысячи с лишним домов деревни входят в один кооператив, носящий гордое наименование «Давфон» — «Большой ветер». Название было выбрано крестьянами, чтобы подчеркнуть стремление тех же громадных перемены, которые начала происходить в их жизни с тех пор, как они

принесли либо вскал участки, ланившиеся рикшей в городе. Созав же после создания кооператива крестьяне занялись строительством каналов. По ним они подавали воду на поля, которая вужна была для риса, по ним же сбрасывали в реку излишки воды, когда надо было осушить поле перед жатвой или спасти его от затопления во время ливней. Постепенно стали расти урожаи, в дома пришли достаток.

Мирная жизнь была прервана американскими бомбежками. Но бомбы не сломили волю людей. В 1965 году кооператив получал с каждого гектара по 26 центнеров риса. А к концу необъявленной воздушной войны США против ДРВ здесь собирали уже в среднем по 40 центнеров риса.

В рассказе председателя кооператива Дани Нгук Диня все это выглядело довольно просто. Но за каждый килограмм зерна велась вооруженная борьба. Рисовые поля во вьетнаме бомбардировали авиация США. Рисовые поля во вьетнаме бомбардировали авиация США. Рисовые поля во вьетнаме бомбардировали авиация США.

1945 году в разоренном, опустошенном колонизаторами и иностранцами вьетнаме возник голод. Тогда Хо Ши Мин предложил всем, кто может, жертвовать каждый день по горсти риса для борьбы с врагом. Этой привычке он не изменил. В годы Сопротивления, когда рис шел для борьбы, сражавшихся за независимость страны. Он жил и по наши дни.

У Нгун Тхи Фонг, кстати, нет в армии никого из близких родственников. Муж работает здесь же, в кооперативе. Рядом с ней в поле трудится в лодку. Но каждый день, когда Фонг разглагольствует о рисе, она открывает жестяную банку и бросает туда горсть риса.

— Месня только началась, — сказала она. — К концу года банка будет полна. И тогда мы передадим рис войнам.

Годеть риса. Это не просто помощь армии, это символ единства армии и народа. Все свои силы, все помыслы люди отдадут великому делу строительства социализма на вьетнамской земле, отпору американским аггессорам, препятствующим воссоединению родины. Они крепко верят в то, что их правое дело возторжествует. Как верит крестьянин, аботяно возделывающий рисовую раскладу, что дружные весенние всходы дадут добрые плоды.

А. СЕРБИН, В. ШАРАПОВ. (Спец. корр. «Правды»).

Ханой, июль.

